
Народно читалище „Петко Р. Славейков – 2008” 
Пловдив, ул. „Акад. Петър Динеков” 14, 

тел. 0896 73 69 55; e-mail: pslaveikovs@gmail.com 

 

                               

Д О К Л А Д 
 
 

ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ 

 ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2018 ГОДИНА 

 

Дейността на НЧ „Петко Р. Славейков – 2008”  през изминалата 2018г. 

е подчинена на сновната цел на читалището – да се утвърди като културен 

център, където всеки, независимо от своята възраст, пол, образование и 

етническа принадлежност да открива и развива своите дарования и да се 

докосва до красивия свят на книгите и изкуството. Приоритетите на 

читалището продължават да бъдат работа с деца и тийнеджъри, 

утвърждаване на семейните ценности, отбелязване на значими културни и 

исторически събития и дати. През 2018 година приоритет на читалището са 

и ромската интеграция и обхващането на по-възрастното население в 

пенсионна възраст. 

Основните дейности на НЧ „Петко Р. Славейков – 2008” са насочени в 

следните направления: 

• детска почасова занималня; 

• любителско творчество; 

• семинари; етническа интеграция; 

• културни прояви и събития; 

• библиотечна дейност. 

 

1. Детски център с почасова занималня 

 

 Детският център с почасова занималня обхваща средно около 10-12 

деца месечно на възраст от 2 до 5 години. Професионализмът на детските 



педагози и добрата съвременна база, съчетани с оптималния брой на децата,  

са гаранция за добрите резултати и популяризирането на центъра. През 

последните години той се утвърди като сигурно и уютно място, където 

родителите спокойно могат да оставят децата си за почасови занимания.  

 

2. Любителско творчество 

Любителският драматичен и музикален състав от деца и възрастни 

продължава неуморно да се развива, като броят на участниците варира 

между 15-20 човека. Това, което обединява деца, младежи и възрастни, е 

любовта към изкуството и любителските изяви, както и непрестанното им 

желание да се усъвършенстват. Самодейците отново зарадваха зрителите 

със своите спектакли по случай Великден, Рождество Христово и Деня на 

детето. 

 

3. Интеграция, семинари, обучения и др. 

 

През 2018 са проведени 4 семинар-обучения за ромска интеграция. 

Основните теми са: морални ценности и приложението им в семейството; 

практични съвети как да се излезе от манталитета на гетото и да се приемат 

предизвикателствата на съвременното общество; как да се преодолеят 

ограниченията в културата на етноса, водещи до ранно майчинство, 

нежелани бременности и ранни бракове. Семинар, насочен към ромски 

лидери как да въздействат в тяхната етническа група за естествено 

приемане на хигиенни норми, сексуално здраве и междуличностни 

взаимоотношения.  

Тридневен детски лагер за деца на възраст между 7 и 14 години – 

обучение под формата на занимания и игри за безопасен интернет, 

екологично възпитание и правилно отношение към природата, мотивация 

за развитие в училището и обществото. Лекция за децата над 10-годипна 

възраст за сексуално здраве. 

Приобщаване на гражданите в пенсионна възраст с цел да бъдат 

активни, щастливи и полезни за себе си и обществото, като им се 



организират различни занимания; лекция на тема „Остаряваме, но не 

одъртяваме”. Практично обучение, за да могат да останат по-дълго време в 

активната част на обществото и да използват пълноценно свободното си 

време, включването им в доброволчески активности. 

Курсът по изобразително изкуство продължи своята дейност с 5 

обучаващи се, като професионализмът на преподавателя и мотивираността 

на учениците носат удовлетвореност и постигнати резултати и за двете 

страни. 

          Следвайки приоритети си, читалището и тази година  отбеляза Деня на 

християнското семейство; популяризира Международния ден на музеите, 

насърчавайки както учениците, така и по-възрастните, да посетят 

различните музеи и галерии според интересите си.  

 

4. Библиотечна дейност 

Библиотеката е със скромен библиотечен фонд, но благодарение на 

набавянето на по-съвременни библиотечни единици тази година се 

наблюдава тенденция за увеличаване, макар и слабо, на броя на читателите. 

Най-активните читатели продължават да бъдат учениците, но има по-

засилен интерес и от хората в пенсионна възраст. Библиотеката се стреми да 

привлича все по-голям брой читатели сред децата и тийнейджърите като 

алтернатива на телекомуникациите и социалните мрежи в интернет. 
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